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Conseil de Justice Environnementale (CJE) 
Réunion #7 

Le mardi 13 décembre 2022 
18h00 

Procès-verbal 
Lieu de réunion : Webinaire Zoom 

Documents de réunion : Ordre du jour, diapositives, procès-verbal 
 

Membres du Conseil présents : 

 Marcos Luna 

 Cheryll Holley 

 Peter Maathey 

 Ari Zorn 

 Caroline Hon 

 Melissa Ferretti 

 Lydia Lowe 

 Patricia Spence 

 Madeline Fraser Cook 

 
Personnel du Bureau Exécutif de l'Énergie et des Affaires Environnementales (EAE) présent : 

 Rishi Reddi 

 Vallery Cardoso 

 Carline Lemoine 

Début de la réunion à 18h00 

Accueil et Aperçu de la Logistique de la Réunion 

Rishi Reddi a souhaité la bienvenue aux panélistes et aux participants. Elle a présenté un aperçu de la 

logistique de la réunion, y compris l'utilisation de la boîte de questions et réponses (Q&R) et la disponibilité 

des interprètes. Rishi a également demandé aux membres du conseil d’intégrer leurs noms dans le chat. 

Appel / Approbation du Procès-Verbal de la Précédente Réunion 

Rishi a fait l’appel nominal des membres du CJE présents. Au début de la réunion, les membres 

suivants du conseil étaient présents : Marcos Luna, Cheryll Holley, Peter Maathey, Ari Zorn, Caroline 

Hon, Melissa Ferretti, Lydia Lowe, Patricia Spence, et Madeline Fraser Cook. 

Rishi a demandé s’il y a des remarques ou modifications à apporter au procès-verbal de la réunion du 

21 novembre 2022. Aucune remarque ou modification n'a été proposée. 

Rishi a proposé une motion d’adoption du procès-verbal. Lydia Lowe a proposé d'adopter. Melissa Ferretti 

a appuyé la proposition. Rishi a fait voter par appel nominal. Tous les membres du conseil présents ont 

accepté le procès-verbal. 

Annonces 

Rishi a annoncé que la première réunion hybride à venir du CJE aura lieu le 25 janvier 2023. Rishi a 

demandé aux membres du conseil d'envoyer par courrier électronique des suggestions quant à 

l'emplacement du lieu de la réunion. 
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Rishi a annoncé que la première session d'écoute publique de la stratégie de JE aura lieu de 18h00 à 

20h00 à Springfield, avec plus de détails disponibles sur le site Web de l'EAE. 

 

Projet de la Stratégie de JE de l'EAE : Commentaires publics 

Les questions et commentaires du public sont parvenus verbalement et via la boîte de Q&R sur Zoom. 

Voici un résumé des commentaires du public : 

Catherine Rodriguez : Je suis intéressée par la façon d'engager les autorités étatiques et municipales à 
travailler avec les communautés de JE. 
Noemy Rodriguez : Pour fournir des informations générales sur une injustice environnementale à East 
Boston, la communauté ne savait pas quels dangers étaient associés à une sous-station électrique en 
raison d'une injustice linguistique. 
David Dow : Pouvez-vous fournir des éclaircissements sur la façon dont le Conseil de JE du Massachusetts 
définit les communautés de JE par rapport aux populations de JE ? 
Rishi Reddi : Les « populations de JE » sont définies dans la loi adoptée en mars 2021 avec laquelle 
nous travaillons. La « Communautés de JE », cependant, n'est pas un terme défini par la loi ou la 
politique de JE. Nous utilisons le terme en relation avec les municipalités qui ont des populations de 
JE en leur sein. Ce conseil travaille à définir les populations de JE. 
Lydia Lowe : Il est important que nos agences d'État et notre groupe de travail de JE d'État jouent un rôle 
de sensibilisation auprès des municipalités pour se rendre sur place et avoir des gens à l'écoute et avoir 
un impact sur l'amélioration de la vie de nos communautés. 
John Andrade : L'État doit intervenir dans les injustices environnementales actuellement commises, 
similaires à celles de Presidential Heights. Il est important, dans le cadre de la stratégie, que les lois 
étatiques et fédérales fonctionnent ensemble. Les agences qui desservent les communautés de JE 
devraient appliquer les lois étatiques et fédérales et dialoguer régulièrement avec les communautés de JE 
afin d'aller de l'avant. 
Vladimir Perez : Il doit y avoir une meilleure façon pour les résidents d'être en contact avec les 
organismes, en particulier en ce qui concerne la justice linguistique. 
Rob Zidek : Les unités de logement abordable prévues au Chapitre 40b ou 40r sont-elles considérées par 
défaut comme des communautés de JE ? Si oui, comment impliquer de manière significative nos futurs 
voisins de JE dans ces décisions avant qu'ils ne vivent ici, comme contacter des avocats ? Comment 
pouvons-nous inclure les perspectives de JE dans le Département du Logement et du Développement 
Communautaire (DHCD) ? Par exemple, lorsque des développements de logements abordables sont 
proposés à côté de zones à fort trafic existantes ou développées, simultanément, pouvons-nous 
impliquer la Loi sur la Politique Environnementale du Massachusetts (MEPA) dès le début de ces 
discussions ? 
David Dow : Il doit y avoir une meilleure coordination entre les diverses actions d'engagement de JE. 
Pat Spence : Comment les communautés de JE sont-elles impliquées de manière significative ? Les actions 
de justice environnementale doivent être accessibles à tous. 
Marcos Luna : Les réunions publiques sont un moyen significatif de dialoguer avec la communauté. 
Les agences doivent apprendre à s'intégrer à la communauté plutôt que la communauté apprend à 
travailler avec l'agence. 
Madeline Ferretti : Comment s'assurer que les bonnes idées émises lors de ces rencontres ont été suivies 
et mises en œuvre afin d'atteindre l'objectif de cette politique ? 
David Dow : La Commission Cape Cod, les villes de Falmouth et Mashpee et le Climate Change 
Collaborative Faith Community Environmental Network dialoguent avec les populations locales de JE 
sur la crise climatique. 
Ari Zorn : Un problème commun aux communautés de JE est de savoir à qui s'adresser pour un 
engagement significatif. 
Bonnie Bane : Remerciements partagés pour l'aide du Conseil de JE. 
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Discussion du Conseil de JE sur le projet de Stratégie de JE de l'EAE : Exploitation des commentaires du 
Conseil de JE 

Rishi a partagé un document compilé des commentaires des membres du Conseil de JE, disponible sur 
la page Web de la réunion du Conseil de JE, qui sera bientôt traduit et accessible au public sur le site 
Web. Rishi a ouvert la réunion pour que les membres du conseil discutent des commentaires soumis. 
Rishi a suggéré que le conseil discute sur des problèmes autour des métriques. Comment pourrions-
nous suivre les progrès de la JE ? De quelle base partons-nous ? Elle a également suggéré que le conseil 
discute de l'engagement communautaire. 

Ari Zorn : Le versement juste et équitable des fonds de JE aux communautés de JE est important. 
Marcos Luna : C'est une idée intéressante et excellente de commencer à financer la participation des 
communautés. Cela pourrait être fait en fournissant des subventions d'assistance technique ciblées ou une 
assistance pour aider une communauté à travers un processus d'autorisation. 
Lydia Lowe : Les agences ont-elles le personnel et la capacité de gérer cela ? La formation du personnel 
des agences de l'État du Massachusetts est importante pour comprendre la stratégie JE. Quel est le 
budget associé à l'engagement communautaire ? 
Rishi Reddi : De quel changement culturel les agences pourraient-elles avoir besoin ? Par exemple, est-ce 
une agence de délivrance de permis ? L'agence interagira-t-elle avec les communautés pour savoir quels 
sont leurs besoins en matière de permis ? 
Madeline Ferretti : Pour que les agences fassent vraiment ce travail, quelqu'un doit diriger les efforts 
d'engagement communautaire. Il faut une planification intentionnelle au niveau de l'agence pour que 
l'engagement communautaire soit le travail de quelqu'un. Il est nécessaire de soutenir cela par des 
financements. 
Patricia Spence : J’appuie le commentaire de Madeline. Parfois, la meilleure façon de se connecter est 
par le biais d'un engagement en personne. Les communautés de personnes âgées peuvent ne pas être 
atteintes par les médias sociaux ou la technologie, et il est important de communiquer avec elles compte 
tenu des informations historiques au sein des communautés de personnes âgées. 

 
Rishi Reddi a ouvert la discussion pour des commentaires sur les métriques (par exemple, le 
financement, les formations, les données démographiques, les audiences publiques). 
Marcos Luna : Les moyens de mesurer les résultats des projets en cours comprennent l'allocation 
de financement, les mesures d'application ou les décisions d'implantation, et les informations 
générales. 
Rishi Reddi : Ces points sont qualitatifs et complexes. 
Marcos Luna : Je pense que les projets pourraient être quantifiables car beaucoup impliquent une action 
ou une décision qui peut être décrite et localisée. 
Cheryll Holley : En écho à Marcos. Les extrants sont excellents, mais s'il n'y a pas de changement, cela 
n'aide pas du tout ces collectivités. 
Rishi Reddi : Lorsque nous parlons d'application et de résultats, examinerions-nous comment les 
résultats sont répartis sur une carte? Quelle est la qualité de ces mesures d’application de la loi ? 
Caroline Hon : Comment pourrions-nous envisager de revenir à la définition des résultats que nous 
voulons atteindre et de nous assurer qu'il s'agit d'un processus équitable ? Nous pourrions considérer la 
planification, les traductions et les métriques de carte comme des métriques possibles. Quelles sont les 
principales choses que nous essayons de réaliser et comment les métriques sont-elles liées ? 

 
Rishi Reddi a ouvert la discussion sur une matrice de comparaison des agences et a demandé si certaines 
agences étaient déficientes. Rishi Reddi : Il y a trois agences qui, à mon avis, doivent être mobilisées : le 
Département de la Santé Publique du Massachusetts (DPH), le Département du Logement et du 
Développement Communautaire (DHCD) et le Département des Transports (DOT). 
Rishi Reddi : Pouvons-nous utiliser cette matrice ? Est-il logique de passer par là et de demander pourquoi 
toutes les agences ne peuvent pas y parvenir ? 
Ari Zorn : Je suis d'accord avec Rishi ; cela créera une responsabilisation. 
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Rishi Reddi aimerait parler du commentaire de Madeline sur le besoin de personnel et élaborer un plan 
pour répondre aux sept pages de commentaires. 
Madeline Ferretti a suggéré que le Conseil de JE se divise en sous-groupes, mais que le conseil doive 
tenir compte de la loi sur les réunions publiques. 
Rishi Reddi a accepté la suggestion de se diviser en sous-groupes en fonction des sujets. Une séance de 
commentaires publics aura lieu le 27 janvier. Le Conseil de JE n'a pas pu soumettre de commentaire 
formel, mais les sous-comités examineront plus en détail les commentaires fournis pour conseiller le 
secrétaire conformément à son mandat statutaire. 
Lydia Lowe a suggéré de se diviser en petits groupes avec des mini-groupes consultatifs et a suggéré 
de soumettre des commentaires. 

Marcos Luna était d’accord pour soumettre des commentaires et a suggéré que le conseil publie une 
réponse à temps pour les commentaires. 
Rishi Reddi a interrogé les membres du Conseil de JE. Tous les membres ont voté oui pour se diviser en 
petits groupes. 
Rishi Reddi : Le Conseil de JE se divisera en groupes par e-mail. 
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Questions Reçues via la Boîte de Q&R de Zoom : 
 

# Question Nom du 
demandeur 

Réponse Nom du 
répondeur 

1 No escucho nada me pueden ayudar. Vladimir 
Perez 

Dejenos saber 
si todavía 
necesita apoyo! 

Martha 
(interprète 
espagnol) 

1 No escucho nada me pueden ayudar. Vladimir 
Perez 

Ya se arregló, 
Vladimir? 
Ahora me 
escucha en la 
canal de 
español? 

Martha 
(interprète 
espagnol) 

2 Comment le Conseil de JE du 
Massachusetts décide-t-il des 
communautés de JE par rapport aux 
populations de JE qui sont affectées par 
le changement climatique ; pollution par 
les nutriments ; l'exposition aux produits 
chimiques toxiques et les déchets solides 
municipaux qui sont gérés par le Bureau 
Exécutif de l'Énergie et des Affaires 
Environnementales du Massachusetts ? 
 

David Dow Répondu 
en direct 

EAE 

3 Je suis engagé dans le nettoyage du 
Superfund/Safe Drinking Water Act à Joint 
Base Cape Cod depuis plus de 25 ans. Cet 
effort est pris en charge par l’Agence 
Américaine de Protection de 
l'Environnement (EPA) ; Département de 
la Protection de l'Environnement du 
Massachusetts, Commission de Gestion 
de l'Environnement du Massachusetts et 
Gouvernements du Comté et de la Ville 
de Barnstable, qui ont leurs propres 
politiques d'engagement de JE avec les 
résidents locaux en première ligne. 

David Dow Répondu 
en direct 

EAE 

4 Il doit y avoir une meilleure 
coordination entre ces diverses 
actions d'engagement de JE. 

David Dow Merci pour vos 
commentaires 
et votre 
engagement 
régulier avec 
notre Conseil 
de JE. 
 

EAE 

5 La Commission Cape Cod et les villes de 
Falmouth et Mashpee répondent 
également aux préoccupations de JE. 
 

David Dow Répondu 
en direct 

EAE 
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# Question Nom du 
demandeur 

Réponse Nom du 
répondeur 

6 Le Cape Cod Climate Change 
Collaborative et le Faith Community 
Environmental Network dialoguent avec 
les populations JE locales sur la crise 
climatique. 

David Dow Répondu 
en direct 

EAE 

7 Pas une question mais une réponse à ce 
qu'Ari a partagé - j'ai trouvé le personnel 
de cette organisation si utile lorsque j'ai 
eu besoin de déposer une lettre de 
commentaires de la loi sur la politique 
environnementale du Massachusetts 
pour le port éolien de Salem. Merci de 
vous être rendu disponible. Il faut rendre 
hommage à Buddy Andrade pour avoir 
dirigé l’Alliance pour l’Environnement de 
Salem.  C'est un réseau des murmures 
en ce moment. 

Bonnie Bain Bonjour 
Bonnie, avant 
que je ne lise 
ceci à haute 
voix, quelle 
organisation 
vous a aidé à 
déposer la 
plainte ? 

EAE 

8 Alors désolé tout le monde ! Je donne le 
bain à mon tout-petit. 
Le personnel de Rishi je crois 

Bonnie Bain Merci ! EAE 

9 Bon travail à TOUS, merci Bonnie. John 
Andrade 

Merci de vous 
être joint à 
nous 
aujourd'hui, 
mon Ami ! 

EAE 

10 Patricia sur le point. John 
Andrade 

En direct 
a répondu 

EAE 

11 Santé Publique 
!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! 

John 
Andrade 

Répondu 
en direct 

EAE 

 
 

Prochaines Étapes et Ajournement 

Séance levée à 20h03 


